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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
SECRETARÍA MUNICIPAL 
     
 

 

 
 

 

 

 

SESIÓN SOLEMNE EXTRAORDINARIA 

ACTA N°44/2019 
 

302° ANIVERSARIO DE QUILLOTA 

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

 
En la Comuna de Qui l lota  a 11 de Noviembre de 2019 en "Salón Audi tor io  Centro  
Cul tural  Leopoldo Si lva Reynoard"  e l  Maestro de Ceremonia, Periodista Gustavo Rodríguez 
Catalán, da comienzo a la ceremonia de Celebración del Aniversario N° 302 de la Ciudad de Quillota, 
saludando al Alcalde de Quil lota Dr.  Luis Mel la Gajardo; Concejal  Maur ic io Ávi la  
Pino;  Concejal  José Antonio Rebolar  Rivas;  Concejal  Roberto Vergara Saavedra; 
Concejal  Ramón Balbont ín Leiva;  Concejal  Car los Pacheco Díaz;  Concejal  Marco 
Vergara Truj i l lo;  Concejal  Si lvio Ibaceta Astudi l lo;  Concejal  Jaime Tapia Gat ica, 
autor idades civ i les y mil i tares,  representantes de las diversas organizaciones  e 
inst i tuciones de nuestra comuna,  Srtas.  Reinas de Quil lota,  y c iudadanos 
presentes,  e invita a entonar  el  Himno Nacional.  

 
                                        En presencia del  Secretar io  Munic ipal  Dionisio  Manzo 
Barboza quien actúa como Ministro de Fe, del Conceja l  Maur ic io Ávi la Pino,  
Concejal  José Antonio Rebolar  Rivas,  Concejal  Roberto Vergara Saavedra, 
Concejal  Ramón Balbont ín Leiva,  Concejal  Car los Pacheco Díaz,  Concejal  Marco 
Vergara Truj i l lo,  Concejal  Si lv io Ibaceta Astudi l lo  y Concejal  Jaime Tapia Gat ica,  
Sr.  Alcalde abre la Sesión Solemne de Celebración del Tr igésimo segundo 
Aniversar io  de Quil lota en nombre de Dios,  s iendo las 12:20 horas. Saluda también 
la presencia del  Presidente del  Consejo de Pastores Juan Luis                  
González.  
    
 

T A B L A 
 
 

1. HOMENAJE A LA CIUDAD DE QUILLOTA - 302º ANIVERSARIO 
2. TÉRMINO DE REINADO DE QUILLOTA 2018 – 2019 
3. RECONOCIMIENTO A CIUDADANOS DISTINGUIDOS. 
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1.  HOMENAJE A LA CIUDAD DE QUILLOTA - 302º ANIVERSARIO. 

 
Sr.  Alcalde da la b ienvenida a autor idades y c iudadanos que asisten a esta 
celebración de los trescientos  dos años de la Fundación de Qui l lota. 
 
Sr.  Alcalde of rece la palabra a las personas que han sol ici tado rendi r  homenaje a 
Qui l lota  en este Aniversar io.  
 

a) Pedro Cárdenas Cárdenas,  Presidente de la Agrupación de Rayuela y Sociedad 
Mutual ista :  
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b) Guacolda Valdivia  Lagos, en Representación  de Damas de Morado y 

Voluntar iado de Banamor,  saluda a Sr.  Alcalde,  Concejales y Autor idades 
presentes.  Destaca el  t rabajo del  Sr.  Alcalde,  que con su exi tosa gest ión ha 
representado muy bien a Qui l lota ante el  país y e l  mundo. También fel ici ta  a l  
Honorable Concejo Munic ipal  que s iempre ha apoyado al  Sr.  Alcalde.  Ruega 
porque trabajando unidos y l iderados por e l  Sr.  Alcalde,  l legue pronto la paz 
para Qui l lota y para  Chi le.  

 
c)   Héctor  Torres Rodríguez, Di rector  de Radio Amparo y Representante de 

Fundación I lumina, saluda como poeta al  Sr.  Alcalde,  autor idades y c iudadanos, 
deseando que siga s iendo Qui l lota una comuna exi tosa y de personas fe l ices. 
Expresa su energía junto a  los discapaci tados para seguir  apoyando al  
desarrol lo  de la comuna. L lama a seguir  t rabajando en esta  cul tura de 
compromiso y equidad.  

 
d)   Mafalda Gatto  Tapia,  Damas de Rojo,  en nombre del  voluntar iado saluda a la  

comuna de Qui l lota .  Fel ic i ta a l  Sr.  Alcalde por su br i l lante gest ión. Agradece el  
generoso aporte del  Sr.  Alcalde y autor idades al  Voluntar iado.   Se s iente 
orgul losa de Qui l lota,  c iudad creada con car iño,  especialmente  cuando en toda 
esta compleja  s i tuación que vive  el  país ,  no ha s ido tan afectada, lo que indica  
que hay una cul tura especial .  Conf ía en el  amparo de Dios para que se 
resuelvan los conf l ictos  pronto  y rápido,  para que Qui l lota s iga prosperando en 
armonía y sol idar idad.  

 
e)   Vicepresidenta  de COSOC Karen Madrid  Oyarzo,  quien ha part ic ipado 

act ivamente en los movimientos sociales locales,  agradece al  Sr.  Alcalde y 
Concejales.  El  Consejo Comunal  de Organizaciones de la Sociedad Civi l  
(COSOC) ha respaldado las medidas adoptadas por la Munic ipal idad que ha 
actuado correctamente.  L lama a todas las organizaciones a part ic ipar  en las 
consul tas para una nueva Const i tución,  no hacer caso de los del incuentes  y 
trabajar  por e l  Progreso de los habi tantes de Qui l lota.  

 
2. TÉRMINO DE REINADO DE QUILLOTA 2018 - 2019 

 
Sr. Alcalde explica que las circunstancias del país, expresada en múltiples manifestaciones de un estallido 
social, entendemos que hay un deseo fuerte de que se haga justicia, y que este proceso se haga en paz. 
Por ello el Concejo Municipal ha decidido suspender las actividades masivas de aniversario, entre ellas la 
elección de nueva reina. Invita al escenario a la Reina de Quillota 2018 – 2019 Carolina Cruz Arancibia 
quien expresa lo siguiente:  
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La Srta. Carolina Cruz Arancibia hace entrega de la Corona de Reina de Quillota al Sr. Alcalde de la 
Comuna. 
 
Sr. Alcalde agradece a la Srta. Carolina Cruz Arancibia por su trabajo de este año, en solidaridad y 
espíritu de Quillota. 
 

3. RECONOCIMIENTO A CIUDADANOS DISTINGUIDOS. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales hacen entrega de reconocimiento a los siguientes ciudadanos distinguidos 
de Quillota 2019: 
 

a) Gabriel Antonio Villalobos Gómez: 
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b)  Héctor  Hernán Torres Rodríguez:  

 

 
 

 
 
Ciudadano Dist inguido Héctor  Torres  Rodríguez se di r ige al  públ ico y agradece 
emocionado dic iendo:  “Gracias Víctor  Jara y todos mis compañeros que cayeron  en 
Dictadura,  esperando que no haya más pérdidas, como las que tuvimos en t iempo 
pasado. Para eso estamos luchando las autor idades y ustedes,  gracias Concejal  
Mauric io  Ávi la ,  gran amigo desde que l legué a Qui l lota,  gracias Sres.  Concejales,  
gracias Sr.  Alcalde.  Soy un crí t ico que lucha por mejorar  la s i tuación,  no por destrui r,  
s iempre invi tando para mejorar. ”  
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c)  Ivo  Al fonso Herrera Ávi la :  
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d)  José Francisco Alam Cáceres:  
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e)  Víctor Asmad Saval l i :  
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f )  Wenceslao Bahamondes Ibacache: 
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g)  Nelson Edgardo Aravena Valencia (Q.E.P.D.) :  
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Sr. Alcalde saluda con car iño a los ciudadanos de Qui l lota  evocando la  

celebración del  Tr icentenario,  cuando nada hacía pensar que dos años después se 
estaría  viviendo la s i tuación tan especial  que conmueve a todo el  país .  Momentos 
como éste son también oportunidades de poder uni rnos. Los mensajes que ci rculan en 
busca de la paz, van todos or ientados a diseñar y construi r  c iudades más inclusivas,  
y nosotros nos atrevimos a emprender esa tarea hace 27 años,  p lanteando el  desaf ío 
de inspi rar  la fe l icidad de las personas, como meta para el  desarrol lo  local .  Hoy más 
que nunca estas ideas y propuestas cobran sent ido. Hace t iempo que Chi le  venia 
buscando más just icia  e inclusión social .  En el  ámbi to internacional  la  OCDE hace 5 
años planteaba que sin inclusión social  la gobernabi l idad estaba en pel igro,  no solo 
en Chi le,  s ino también en el  mundo. La just ic ia  socia l  es la demanda que se ha hecho 
presente en Chi le  con mucha fuerza,  pero eso de ninguna manera s ignif ica  vio lencia 
n i  fal tar  e l  respeto a nadie. Se ha dicho con f i rmeza que este paso era muy necesario,  
y también se ha expresado con vehemencia e l  rechazo a la violencia,  venga de donde 
venga.  Pero esta  rea l idad en el  escenario de un nuevo aniversar io  de la comuna que 
nos presenta una gran oportunidad.  Es la cr is is  de chi le,  oportunidad de construi r  un 
mundo mejor,  más justo,  más inclusivo, desde los gobiernos locales.  Qui l lota con 
humi ldad pero con f i rmeza ha planteado por  decenios que se puede avanzar  hacia 
este nuevo Chi le.  No es casual idad,  sabíamos que s i  no se s intonizaba con el  dolor  
humano,  la gobernabi l idad no era sostenible .  Cuántas injust ic ias se han cometido en 
la salud,  cuánta indolencia  con los ancianos,  cuánta indolencia  con los más 
desposeídos, cuántas veces vimos abuel i tos pid iendo trabajo,  porque con su pensión 
no les alcanzaba, cuántas veces jóvenes pid iendo ayuda para sal i r  de la droga, 
cuántas veces jóvenes congelando sus estudios en la universidad, para  sal i r  a 
trabajar  para ayudar a sus padres.  Eso ha venido ocurr iendo en Qui l lota  y en todo 
Chi le .  Por eso surgió e l  proyecto  de la Casa de Acogida para Enfermos Terminarles, 
como una respuesta al  dolor  humano. No solo lo pensamos,  s ino que tratamos de 
abordar lo,  con muy pocos recursos pero con mucho amor y voluntad. Qui l lo ta recibe 
un aporte percápi ta  de $150.000.-  a l  año y es la segunda comuna más pobre de la 
región de Valparaíso,  y una de las veinte comunas más pobres de Chi le.  El  modelo 
económico neol iberal  ha permi t ido que se produzca mucha inequidad e injust ic ia,  y  
por eso es que la gente se levanta,  marcha y reclama. Es Chi le  que levanta la voz 
para pedi r  más just icia  y menos indolencia . Este es el  momento de poner la fe l ic idad 
de las personas en el  centro  de la  gest ión del  Estado.  La fe l ic idad que no proviene 
del  d inero,  es  la que sale del  a lma, no depende del  Producto In terno Bruto (PIB) n i  
del  desarrol lo  económico.  Hoy la cr is is  que vive Chi le es social ,  es pol í t ica,  es  
económica,  pero también es espi r i tual .  S i  sal imos a marchar,  y s i  somos funcionarios 
de la salud por e jemplo, y después atendemos mal  en el  hospi ta l ,  eso se l lama 
incoherencia , s i  somos func ionarios munic ipales y seguimos hablando por te léfono 
cuando l lega un usuario,  se l lama incoherencia.  La nueva Const i tución t iene que 
construi r la  e l  pueblo, con aporte y asesoría  de expertos,  pero con part ic ipación 
c iudadana. Las curvas de mayores ingresos y de fe l ic idad deben l legar a un punto 4en 
que se junten,  logrando el  equi l ibr io  de crecimiento económico y de fe l ic idad.  Es una 
gran oportunidad para Qui l lota,  porque soñábamos con tener un Centro Mundial  para 
la Fel ic idad. Hoy nuestro  mensaje es escuchado también fuera de Chi le .  Con mucha 
humi ldad con los Concejales hemos sal ido a mostrar le  a l  mundo que se puede lograr  
este objet ivo.  La u topía es algo que es di f íc i l ,  pero que se puede lograr.  Regalar  a los 
antepasados nuestro t rabajo  por la paz.  Trabajar  por la equidad y la just ic ia  con la 
paz,  exige más valentía  y mayor  esfuerzo.  No dejaremos que los vio lentos se tomen la 
c iudad,  pero lo haremos conversando,  porque creemos en el  poder de la conversación 
para controlar  la  vio lencia.  Si  sal imos a las cal les a pedi r  un Chi le más justo,  no 
seamos nosotros in justos. Agradece al  mundo de la espi r i tual idad, a l  mundo de las 
re l ig iones por sus oraciones y a los voluntar iados, instándoles a seguir  t rabajando 
desde el  amor.  Agradece a los integrantes del  Concejo Munic ipal  y del  Consejo 
Comunal  de Organizaciones de la Sociedad Civi l  (COSOC). Seguiremos luchando por 
un Qui l lo ta unido,  y construyendo la utopía de que es posible un mundo de personas 
fe l ices.  Qui l lota podrá demostrar le  a l  mundo que todo pasa por las voluntades.  Hoy 
celebramos este aniversar io  de nuestro Qui l lo ta querido y amado. Con opt imismo. 
 
El  Sr. Alcalde agradece la participación de Autoridades y Ciudadanos presentes, y levanta esta 
Sesión Solemne en Homenaje al  302° Aniversar io de Qui l lota,  s iendo las 13:30   
horas.  
 
 

DIONISIO MANZO BARBOZA 
ARQUITECTO 

SECRETARIO  MUNICIPAL 
MINISTRO DE FÉ 

 


